

ГОЛОСУЕМ ЗА МИР, ТРУД, СЧАСТЬЕ!



Плакат А. С. Вахрамеева

ВПЕРВЫЕ

Завтра — один из самых важных и волнующих дней в моей жизни. Завтра — выборы. Завтра впервые я буду голосовать.

Раньше я не имела полного представления о значении выборов в Советы депутатов трудающих. Но в этом году мне доверили важное комсомольское поручение — избрали агитатором. Вместе с другими студентами я бывала у избирателей, мы знакомили их с биографиями кандидатов в депутаты, сверяли списки избирателей, дежурили

на агитпунктах. Я узнала о том, какую большую работу проделывают депутаты по улучшению благосостояния советских людей, поняла, что выборы в Советы — это важная политическая кампания.

И вот завтра я впервые приду на избирательный участок как избиратель. Радостно и в то же время тревожно. Радостно оттого, что я теперьполноправный член нашего общества, что приму, хоть и самое маленькое, участие в управлении государством. Но в то же время испытываешь какое-то тревожное волнение оттого, что уже не просто девочка, какой была раньше, что теперь я по-друго-

му должна отвечать за свои действия, должна стать более требовательной к себе и другим.

Первые выборы — это праздник. И не только для меня, но и для многих моих сверстников, для тех, кто первый раз в жизни отдаст голоса за народных кандидатов. Завтра на избирательный участок приду самой первой. Хочется, чтобы этот день навсегда остался в памяти.

Т. МАЛЬЦЕВА,
студентка 14 группы
экономфака.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Завтра наступит самый ответственный период в избирательной кампании по выборам в местные Советы и в Верховный Совет депутатов трудающих. Миллионы советских людей с чувством патриотического подъема придут на избирательные участки отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На нашем избирательном участке все готово для проведения выборов. Большую работу провела участковая избирательная комиссия, которую возглавляет Виктор Александрович Руди. Члены комиссии своевременно сверили списки избирателей, хорошо организовали дежурство на избирательном участке. Очень многое в оформлении избирательного участка сделали член участковой комиссии Виктор Степанович Аникин, учебный мастер кафедры геодезии, и секретарь комиссии Юрий

Тимофеевич Кочергин, ассистент кафедры землепользования. Для успешного проведения предвыборной избирательной кампании был организован агитколлектив из 80 человек. Все агитаторы — студенты, комсомольцы. Агитколлектив разделен на шесть групп, в каждой из которых назначен ответственный за работу. Помощь студентам оказывали преподаватели, агитаторы академических групп. Часто обращались студенты за советом к Ульяне Павловне Аркадовой, преподавателю кафедры геодезии, и всегда получали нужные разъяснения, рекомендации. Семинары, инструктажи с агитколлективом проводил преподаватель кафедры геодезии Иван Владимирович Дороненко. Он рассказал о правилах проверки списков избирателей, о том, как проводить политбеседы.

Четко организовали свою работу, чаще других бывали на

закрепленных за ними участках агитаторы Надежда Запорожец и Сергей Токарев, студенты второго курса земфака. Они со всей серьезностью отнеслись к возложенному на них ответственному поручению.

Второго июня в актовом зале школы № 96 состоялась встреча с кандидатами в депутаты — Геннадием Прокопьевичем Еремеевым, Анной Митрофановной Довбня, Степаном Николаевичем Ткачевым, Александром Ивановичем Бемушем. Избиратели познакомились с кандидатами в депутаты, узнали об их общественной и трудовой деятельности, дали свои наказы. По окончании встречи перед избирателями выступили самостоятельные артисты экономического и землеустройского факультетов.

Э. АНКЕРМАН,
заведующая агитпунктом
избирательного участка № 15.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кирбеч

ОРГАН ПАРТИИНГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 21 (1086)

Суббота, 14 июня 1975 г.

Год издания 32-й

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВО ДЕМОКРАТИИ

Наступает день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих. В этот день советские люди будут голосовать за своих кандидатов в органы власти. Вместе со всеми в голосовании примут участие и студенты нашего института. Многие из них будут голосовать впервые.

Так повелось, что день выборов каждый раз становится необычным, торжественным днем. И это понятно: ведь в этот день советские люди демонстрируют всему миру общенародный характер советской демократии, нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных, народа и партии. Вместе с тем своим дружным голосованием они дают отповедь тем из западных «специалистов», которые пытаются доказать «ограниченность», «урезанность» совет-

ской социалистической демократии.

Предстоящие выборы проходят в завершающий год девятой пятилетки, в год, предшествующий XXV съезду КПСС. Все советские люди — рабочие и колхозники, интеллигенты и служащие, молодые и ветераны знают, что они в день выборов голосуют за мир, труд, счастье, то есть за скорейшее выполнение Программы нашей партии, программы построения коммунистического общества.

Партийными организациями, агитколлективами, участковыми избирательными комиссиями проведена большая работа по подготовке к выборам. На всех избирательных участках состоялись встречи с кандидатами в депутаты Советов. В агитационной предвыборной кампании активное участие приняли ветера-

ны Великой Отечественной войны Герой Советского Союза А. М. Ситников, В. И. Колпаков, В. Д. Сытенко, Н. А. Циринский и другие.

Партийный комитет института разработал и утвердил план организационных и культурно-массовых мероприятий на день выборов. 15 июня с утра в институтском кинозале будут демонстрироваться фильмы, артисты студенческой самодеятельности дадут несколько концертов, в клубе выступит народный театр института, на стадионе будут проводиться спортивные соревнования.

Проведем выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих на высоком организационном и политическом уровне!

Все — на выборы!

ИНСТИТУТ ЗА НЕДЕЛЮ

В ПАРТИЙНЫХ БЮРО

На факультетах состоялись заседания партийных бюро, на которых стоял один, главный сейчас, вопрос — подготовка к выборам.

Такое заседание прошло и в издательском отделе картотики.

Старшие агитаторы доложили о работе, проведенной с избирателями, намеченных мероприятий на оставшиеся дни и в день выборов.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

11 июня пять линейных механизированных студенческих отрядов мефака отправились на строительство. 60 человек выехали на места дислокации отрядов: в села Знаменское, Большелеречье, Горьковское, Крутника, Муромцево.

Отрядам предстоит освоить 115 тысяч рублей капитальных вложений, провести большие культурно-массовые работы среди населения.

А. ШЕНФИШ.

ОСНОВНОЙ ВОПРОС

Состоялось заседание партийного комитета, на котором один из основных был вопрос о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих.

Секретарь парткома И. М. Крючков рассказал о задачах, стоявших перед партийными организациями в оставшееся время, а именно: подготовка комитета голосования, отдыха избирателей; о работе буфетов, и т. д. Необходимо в оставшиеся дни продумать план культурно-массовых мероприятий.

Председатели участковых комиссий доложили партийному комитету о готовности избирательных участков ко дню выборов, о трудностях, встретившихся в период подготовки.

Проректор по администрации-хозяйственной работе А. П. Зубко доложил о материальном обеспечении избирательных участков.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив агрономического факультета сердечно поздравляет Юрия Михайловича Горбунова и Германа Михайловича Серюкова с успешной защищкой кандидатских дис-

сертаций. Желает им крепкого здоровья, дальнейших успехов в научной и общественной деятельности и личного счастья.

Сдает 41-я...

РЕПОРТАЖ

У дверей лаборатории гидротехнических сооружений — оживление. Но оно какое-то необычное. Кто-то последний раз листает конспекты; кто-то нервно мериет шагами коридор, вспоминая формулы; кто-то заглядывает в дверь кабинета. Выходящих встречают одним вопросом: «Ну, как?... Экзамен «Гидротехнические сооружения», один из самых трудных, сдает 41 группа гидрофака. Экзаменаторы — заведующий кафедрой гидротехнических сооружений доцент Вячеслав Николаевич Чистяков и старший преподаватель кафедры Татьяна Ивановна Урванцева.

В лаборатории — тишина. Ее нарушают лишь шелест бумаги да иногда покашливания и вздохи (видно, верно говорят, что у студентов самые тяжкие вздохи — во время сессии).

Часается на подготовку к ответу. Но уже через пятнадцать минут к столу экзаменатора подходит первый студент. Это Владимир Боробьев. На вопросы билета отвечает уверенно, показывает твердые знания. Видно, что готовился к экзамену не в последние дни, занимался регулярно в течение семестра. И потому оцен-

ка — самая высокая — отлична. Что ж, начало отличное, — «первый блин», вопреки пословице, «не комом». Глубоко освещает вопросы билета Александр Терехов. По студенческому поверью, билет у него самый несчастливый «тринадцатый», но Александра это никак не смущает. Самое главное — знания, а они есть. Ответ оценен на хо-

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

рошо. Такие же оценки получают Екатерина Кузьмина, Петр Артамонов, Геннадий Кузьмин.

Ответ каждого из студентов длится минут пятьнадцать-двадцать. Но вот у Виктора Коневникова он что-то затягивается. Чаще экзаменатор стал задавать наводящие вопросы, все чаще паузы между фразами, чаще Виктор принимает задумчивый вид, но, как говорят, трудно вспомнить, что не знаешь. Становится очевидным, что к экзамену подготовился плохо. В итоге — только «удовлетворительно».

Хотя у четверокурсников за плечами не один десяток сданных экзаменов и зачетов, волнение заметно. Так оно и будет. Экзамен всегда есть экза-

мен. Все новые студенты заходят в лабораторию, подходят к столу экзаменатора, в раздумье стоят над билетами (ведь каждый надеется выбрать билет «легче»). И пока один отвечает на вопросы, готовящиеся пытаются провести за столами маленький «консилиум», но это им не удается. Волнуются студенты и при ответе. Вот перед экзаменатором Александр Усатов. Начинает ответ: «Гребень плотины...». Опять повторяет: «Гребень плотины...». Рука непроизвольно тянется к затылку... Но вот, собравшись с мыслями, заговорил быстро, словно боясь, что его прервут. Постепенно волнение проходит, бояться Александру нечего, предмет он знает, ответил уверенно, на хорошо.

Экзамен подходит к концу. Один за другим покидают студенты лабораторию, кто радостный, а кто и нет. Но обижаться не на кого, разве только на себя.

Вячеслав Николаевич Чистяков делится мнениями о прошедшем экзамене: «Из двадцати пяти студентов группы на экзамене присутствовало восемнадцать человек. Семь человек не допущены, и все по другим дисциплинам.

Семь человек... Не многовато ли это для одной группы? Семь человек получили отличные оценки. Это Владимир

Боробьев, Ольга Вершинина, Константин Иванов, Геннадий Стыкун. Особенно хотелось бы отметить ответы Боробьевой и Вершининой. Хоть и получили хорошо В. Долгов и А. Терехов, отвечали тоже уверенно. Две оценки неудовлетворительные — у Татьяны Тереховой и Веры Стародумовой. Они пришли на экзамен совершенно неподготовленными. «Что я могу сказать об ответе Стародумовой?...» — Вячеслав Николаевич умолкает. Да, действительно, что может сказать экзаменатор об ее ответе, если студентка во время ответа не сказала ему ничего существенного.

Т. И. Урванцева дополняет рассказ Вячеслава Николаевича: «Основной недостаток многих отвечающих — недостаточная подготовка. Намного лучше могли ответить Виктор Дауба и Михаил Серогин. У них хорошие курсовые проекты, но подготовка к экзамену удалила мало времени и получили лишь удовлетворительные оценки. Стародумова занималась плохо в течение всего года, курсовой проект сдала в апреле вместо января, на подготовку времени не осталось — и вот печальный итог...».

Два экзамена у студентов 41 группы позади. Впереди — еще два. И чтобы для некоторых студентов не было неприятностей в конце сессии, нужно упорно работать в оставшееся время.

Н. ЕРОХИН.

СМОТР ОБЩЕЖИТИЙ

Комиссия в составе представителей всех общественных организаций института и ректората подвела итоги первого в 1975 году смотра общежитий и красных уголков. О времени проведения смотра комендант и студсоветов общежитий было известно накануне, однако замечания по санитарному состоянию мест общего пользования были сделаны почти во всех общежитиях, особенно в третьем (гидрофак) и седьмом (зоофак). Далеко не идеальный порядок в некоторых комнатах общежитий четвертом, седьмом и третьем.

По-прежнему лучшим по санитарному состоянию и порядку признано девятое общежитие (техфак, экономфак), хорошиими являются также общежития шестое (профилакторий), пятое (подготовительное отделение) и четвертое (земфак). Однако, decisio общежитие не может похвальстися работой красных уголков (техфака и экономфака), а при подведении итогов соревнования на лучшее общежитие учитывается и этот показатель.

Большую работу в текущем учебном году, особенно во 2-м семестре, проделали советы красных уголков. Полностью обновлено оформление красных уголков в общежитиях техфака, экономфака, подготовительного отделения. Везде своевременно были подготовлены стенды, посвященные 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. Особенное продумано оформление стенды на зоофаке, гидрофаке и техфаке. Однако общее впечатление от оформления красного уголка зоотехнического факультета оставляет желать много лучшего. Необходимо еще раз обратить внимание на этот вопрос студенческого актива и руководства факультета механизации. Советам некоторых красных уголков (гидрофака, экономфака) следует наладить подшивку всех газет и журналов, выписанных специально для красного уголка. Если по оформлению красные уголки всех факультетов между собой резко не отличаются, то по проведенным в них мероприятиям есть значительная разница. Так, больше всего проведено их на гидрофаке, подготовительном отделении, мехфаке и агрехимфаке. Особенно приятно отметить, что везде (кроме экономфака) проведены встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. Особенно много таких встреч было на гидрофаке (4).

Студенты-гидрофаковцы с большим вниманием и интересом слушали воспоминания фронтовиков, тепло благодарили их, преподнесли цветы и памятные сувениры.

Мало мероприятий проведено в красных уголках экономфака, зоофака.

При подведении итогов смотра красных уголков учивалася также такой показатель, как охват мероприятиями студентов, проживающих в общежитии. В этом отношении значительно лучше других выглядят подготовительное отделение, агрехимфак и гидрофак. В результате по всем перечисленным показателям лучшими признаны красные уголки гидрофака и подготовительного отделения, вторыми — агрофака и факультета механизации.

В заключение следует поблагодарить советам красных уголков и руководству факультетов при составлении планов работы учивать запросы студентов, больше проводить вечеров вопросов и ответов на темы морали.

А. ПАВЛОВА,
член парткома.

ПОЛЕЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



атеизма. Руководил конференцией доцент Ю. М. Шалаев, помогали ему члены комсомольского бюро факультета. Несмотря на то, что наступила горячая пора — экзаменационная сессия — на конференции присутствовало много студентов.

С докладом «Ленинские принципы атеистического воспитания» выступил студент 26 группы В. Толстопят. В выступлении было рассказано о вредном влиянии религии на общество, ее преступной роли. «О числовых суевериях» — так назывался доклад студента 21 группы А. Шербы. О том, какой интерес этот доклад вызвал у слушателей, говорит количество заданных вопросов. Но, пожалуй, наибольший интерес вызвал доклад студента 22 группы В. Вин-

клера «О сущности религиозных обрядов». Внимательно слушали его студенты, много задали вопросов и по окончании выступления наградили В. Винклера бурными аплодисментами.

Преступной деятельности церковников против прогрессивного человечества, о сионизме, его реакционной сущности рассказал слушателям студент 24 группы А. Меньшиков. В. Пожидаев из 25 группы выступил с докладом «Как совершенствуется отход от религии».

В заключение Ю. М. Шалаев подвел итоги прошедшей конференции, отметил высокую активность слушателей. Такие конференции решено проводить регулярно.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

НА СНИМКЕ: выступает В. Винклер.

Фото С. БОБРОВА.

Не терять времени

Встречаясь и общаясь со многими людьми разных возрастов, взглядов на окружающий мир, разных по культурному и духовному развитию, замечаяешь, что и отдыхают они по-разному. Если перегораживать известное изречение, то можно сказать. Скажи мне, как ты отдыхаешь, и я скажу кто ты!... За примерами далеко ходить не будем. У нас на курсе учится Ольга Саплинова. Она очень любит спорт, на соревнованиях показывает хорошие результаты, выполняла норму кандидата в мастера спорта. Но ей хватает времени и на кино, и на концерты, и на встречи с друзьями. Я знаю студента Сергея Боброва. Он занимается фотографией. Не раз участвовал в конкурсах, выставках. К Сергею обращаются за советами друзья, и

он охотно делится своим опытом. Кроме всего этого, он активно участвует в общественной работе, хорошо учится. И фотография совсем не мешает учбе.

Кроме спорта, художественной самодеятельности, фотографии, есть много интересного. Каждый может найти для себя увлекательное дело. Или, скажем, экскурсии по городу, области, в музей. Это не только интересно, это необходимо.

Проходит пять лет учебы в институте, прозвенит последний звонок, состоится прощальный выпускной вечер. Мы уедем из города, и окажется, что мы о нем ничего не узнали. Давайте не будем терять времени, когда есть возможность узнать много нового, интересного.

Г. ЛЕСНИЧЕНКО.

Институте отражено в музее революционной и боевой славы ЛПИ.

16 мая в музее состоялась встреча студентов с ветераном партии, бывшей работницей завода «Айваз» Марией Антоновной Баранчук, награжденной за революционную деятельность орденом Ленина. Она являлась участницей митинга, на котором выступал Владимир Ильин. Яркий, волнующий рассказ Марии Антоновны о выступлении В. И. Ленина, о борьбе с меньшевиками за массы в подготовке социалистической революции с большим вниманием был выслушан студентами.

Участники встречи горячо поблагодарили Марию Антоновну и пожелали ей доброго здоровья, новых успехов в

воспитании молодежи на славных революционных традициях нашей партии.

И. РУДАКОВ, лаборант кабинета общественных наук.

(«Политехник» г. Ленинград)

У студентов 3 курса агрофака прошло традиционное соревнование «КЗН-75» по агрехимии, почвоведению, методике опытного дела.

Ведущий — доцент Ольга Ивановна Антонова объяснила вопросы первого тура. «И грязь бой». Состязались три группы парней и девушек. Надо было дать не только глубокие правильные ответы на вопросы каждого тура, но и проявить смекалку, блеснуть остроумием, юмором.

В четвертом туре было

предложено назвать формулы удобрений и распределить их по видам. Нам, будущим агрономам, важно знать это, иначе удачи не видать. Впередышла 134 группа девушек.

Вопросы были исчерпаны. В 20-м туре предстояло выполнить домашнее задание.

Соревнование «КЗН-75» окончилось. Со счетом 33,1 балла победила 134 группа.

Интересная форма выявления и закрепления знаний. Студенты довольны «КЗН-75». Они надеются, что экзамен по агрехимии сдадут на «хорошо» и «отлично». Время показало: их надежды оправдались.

В. СЕРДЮК,
«За сельскохозяйственные кадры». г. Барнаул.



Большим историческим событием в жизни нашего института было посещение его В. И. Лениным. Он трижды был в институте, в том числе 17 мая 1917 года на собрании рабочих завода «Айваз» (ныне «Светлана») и студентов института. О выступлении В. И. Ленина в актовом зале напоминает мемориальная доска. Пребывание В. И. Ленина в



Время неумолимо отсчитывает уходящие годы, но минувшие десятилетия не властны над памятью. Кто прошел по оленянным дорогам Великой Отечественной войны, кто защищал в суровые годы честь и свободу Родины, тот навсегда сохранит в сердце память о минувшей войне.

Наверное, нет семьи, не потерявшей на войне близкого человека. Открыте любой семейный альбом, вглядитесь в фотографии на стенах крестьянских изб, и вы увидите лица тех, чьи жизни оборвала война. Память о них потому и вечна, что это память всего народа.

Я, как участник Великой Отечественной войны, хочу поделиться с вами некоторыми размышлениями о войне, вспомнить отдельные моменты, которые ярче всего запечатились в моей памяти о давно минувших днях, годах. Мне никогда не забыть день вероломного нападения Гитлеровской Германии на нашу Советскую Родину. И, наверное, я не ошибусь, если скажу, что все, кто остался в живых, помнят тот летний, тихий, солнечный день — Воскресенье, выходной день 22-го июня.

Сейчас легко произносятся эти слова: «началась война», летом сорок первого года в них вкладывался сурьёзный смысл.

Гитлеровцы рассчитывали быстро разгромить Советскую Армию. Германский имперализм стремился ликвидировать формост социализма, устранил главную преграду на своем пути к мировому господству, захватить обширные земли и другие богатства нашей страны.

В то трудное и тяжелое время смертельной опасности, нависшей над нашей родиной, Коммунистической партии, правительству и всему советскому народу предстояло в кратчайшее время перестроить всю экономику нашей страны на военный лад и осуществить отпор гитлеровским захватчикам.

Предстояло заменить находившуюся в то время на вооружении технику устаревших конструкций на новую, более мощную, надо было на эту новую технику подготовить людей. Со-

ветский народ под руководством Коммунистической партии, несмотря на невероятно сложные условия, мобилизовал все силы страны на отражение гитлеровской агрессии.

Самоотверженность нашего народа можно подтвердить трудовым подвигом советских танкостроителей.

Накануне войны созданные механизированные корпуса Красной Армии были вооружены танками «Т-26» и «БТ», которые оказались негодными противостоять фашистской военной технике.

С первого дня войны танкостроители, преодолевая невероятно сложные условия эвакуации и перестройки заводов, сумели освоить серийное производство новых марок танков «Т-34» и «КВ», обладающих боевыми качествами —

Александр Сергеевич Полянский после окончания нашего института в 1939 году был направлен в Москваленский район главным агрономом.

Но... началась война, и Александр Сергеевич ушел на фронт. Демобилизовавшись, он снова — главный агроном Марьиновского райсельхозотдела. За получение высоких урожаев в 1950 г. А. С. Полянский награжден орденом Трудового Красного Знамени, а в 1956 г. за высокие урожаи и хорошие производственные

прочной броней, мощным вооружением, отличной маневренностью, высокой скоростью и проходимостью.

Все годы войны шло состязание конструкторских умов, вояющих сторон.

Германия трижды меняла конструкцию своих танков. Однако гитлеровцам так и не удалось достигнуть боевой мощи советских танков, созданных и модернизированных нашими учеными и конструкторами.

Мне особенно памятны бои на Курской дуге, откуда началась моя боевая жизнь, в то время нас, группу в количестве 5-ти человек, после передышки и обучения в офицерской школе авто-бронетанковых войск в Москве, направили в распоряжение Воронежского фронта.

Гитлеровское командование после жестокого поражения под Сталинградом попыталось еще раз изменить ход войны в свою пользу. С этой целью оно подготовило операцию под кодовым называнием «Цитадель» в районе Курска и Орла. Противник соредоточил там 900 тыс. солдат и офицеров, 10 тыс. орудий и минометов, до 3-х тыс. танков свыше 2-х тысяч самолетов.

У нашей армии уже было тогда больше танков, пушек и самолетов, чем у фашистов. Если раньше советским войскам требовалось месяцы, чтобы отбить написк превосходящих сил врага и перейти в контраступление

ние, то под Бурском захватчики были измотаны и остановлены за несколько дней.

Под Курском была гигантская битва, в которую последовательно было втянуто обеими сторонами более 4-х милл. человек, свыше 69 тыс. орудий и минометов, более 13 тыс. танков и самоходных орудий, 11 тыс. самолетов.

Проезжая станцию Прохоровка в 1948 году, спустя три года после окончания войны, я видел груды разбитых танков, орудий и другой техники, не вывезенных еще на переправку, а сплошь, где проходило танковое сражение, не все железо было похищено.

Вот сколько было набито металла в этом историческом танковом бою под Прохоровкой.

Штаб Воронежского фронта

показатели награжден вторым орденом Трудового Красного Знамени и Малой медалью участника ВДНХ. Медали «За освоение целины», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» — это показатели мирного труда.

А сейчас Александр Сергеевич — персональный пенсионер и ассистент кафедры организации сельскохозяйственного производства.

нашу группу направил в 4-й гвардейский Кантемировский танковый корпус, в составе которого я находился до августа 1944 года в должности командира танка 14-й Житомиро-Шепетовской ордена Красного Знамени танковой бригады.

Корпус, тогда находящийся в резерве главного командования фронта, вел преследование отступающих гитлеровцев после разгрома их под Прохоровкой.

Путь мой начался от Воронежа, но в то время это было только название города. Воронеж вожделенных боях несколько раз переходил из рук в руки, и в последнем отступлении немцы буквально все в нем уничтожили.

Мне пришлось пешком пройти весь город от края до края, и я впервые увидел варварство фашистов. В городе не было ни одного уцелевшего здания, все было превращено в пепел и груды руин, так было почти на всем пути, где мне пришлось

Чем дальше мы от этой даты,
Тем грандиознее встает
Величье русского солдата
В бессмертной битве за народ,
За молодость родной отчизны,
За вдохновенный труд людей,
Во имя счастья мирной жизни,
Во имя будущих детей.
Сегодня трудится немало
Отчизны верных сыновей,
Которых родина встречала

пройти в то грозное незабываемое время войны.

Непосредственно на фронте я пробыл около года и за это время прошел путь от Воронежа до Польской границы по реке Сан.

Зато время наша часть принимала активное участие в боях за освобождение города Житомира, станции Шепетовки и других населенных пунктов, за что 14-й танковой бригаде, где я служил, было присвоено наименование этих городов, и бригада награждена орденом Боевого Красного Знамени.

Особенно помнится бой на Краковском направлении в местечке Мелец, уже на территории Польши. Браг был еще силен и оказывал упорное сопротивление нашим войскам. На подступах к местечку Мелец, в районе, где действовала наша

танковая бригада, продвижение вперед преградил путь водный ручей, притоки Вислы — реки Вислог и Вислока.

Командованием было принято решение не дожидаться, когда будет наведена переправа, а форсировать реки вброд.

Танк Т-34 — не плавающий и не герметичный, но небольшое расстояние может пройти под водой, если не заглохнет мотор, в этом мы тогда хорошо убедились.

На большой скорости, вымокшие, мы все-таки успешно преодолели это водное препятствие и неожиданно для гитлеровцев атаковали местечко Мелец.

В этом бою 8-го августа 1944 года вражеским снарядом мой танк был подбит и загорелся. От сильного удара я потерял сознание, в последний миг только подумал «теперь мне кату». И сколько был без сознания, не знаю, но, как видите, мне постаскивилось, я очнулся и осталася жив.

Победной россыпью огней.
Вы за ценой не постояли,
Когда обрушилась война,
Вы молодость свою отдали
И тяжесть вынесли сполна.
История стирает раны
И вселяя она не повернет,
Но в вашем сердце, ветераны,
Живая правда не умрет.

С. ПЕТЯЕВ.

Иногда, оглядываясь на то, что пройдено и пережито, вспоминая о прошедших грозных днях, думаешь: что такое война, что такое мужество на войне, и что движет человеком под отнем?

Теперь знаю, что это способность заставить себя сделать то, что порой, кажется, сделать нельзя, ведь как получилось со мной? Когда я очнулся в горячем танке, мелькнула мысль: жив и надо жить. С этой мыслью в горячке у меня хватило сил самому выбраться из горячего внутри и снаружи танка, горячим добежать до укрытия и доложить командиру батальона о случившемся. От командира узнал, что механик-водитель и радиострелки живы и находятся в укрытии, ждали меня и башенного-заряжающего сержанта Шатохина, который так и не вернулся, очевидно, снаряд в танк попал с его стороны.

В полевом госпитале, куда доставили меня без сознания, я узнал, что получил ранение в ногу и самое тяжелое для меня — это ожог головы, лица, шеи и обеих рук.

Излечение продолжалось восемь месяцев, хорошо, что обошлось без ампутации. Из госпиталя, в Грузии, я был выписан уже после окончания войны.

Командование оценило мои боевые действия, я был удостоен высокой правительской награды — ордена Красной Звезды.

Отечественная война, в которой Советский Союз потерял более 20-ти миллионов сынов и дочерей, огненным рубежом прошла через судьбы миллионов людей... И память о ней незатухающим пламенем живет в сердцах нашего народа.

Наша трудная молодость совпала с грозными годами войны. Но уже почти тридцать лет над нами мирное небо, и нам очень хочется, чтобы дети и внуки наши никогда не испытывали, что такое война.

Павшие герои-освободители завещали нам крепить и свято беречь завоеванный мир.

Мы любим будущее, мы видим

это будущее в наших живых наследниках и потому защищаем мир, без которого немыслимо счастье людей.

А. ПОЛЯНСКИЙ,
ассистент кафедры
организации.

МЫ ЖДЕМ ВАС, ПРИХОДИТЕ — НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ

тельской работой. В составе кружка 36 человек, большинство из них — первокурсники. У нас разработан план перспективной работы, между членами кружка распределены темы докладов.

Почти на каждом заседании кружка (а они состоятся раз в неделю) прослушиваются и обсуждаются 2—3 доклада, которые готовят студенты. Такие доклады приносят студентам большую пользу.

Вот что говорят они о выступлениях товарищей по кружку. Не так давно на заседании кружка был заслушан ряд выступлений на тему «Из истории экономической мысли». Староста кружка Елена Пашкова сказала о них: «Доклады эти интересны тем, что я, как и другие, узнала много нового об экономистах-мыслителях до Маркса, об их взглядах и убеждениях. Все мы пополнили свои взгляды в обла-

сти истории политэкономии». О докладе студентки Л. Быстровой — «Пути совершенствования хозрасчетного стимулирования» — мнение у всех единично: «Интересно, много жизненных примеров, простой и доходчивый стиль изложения». Даже из этих двух ответов видно, что занятия в кружке, самостоятельная научная работа приносят ощущимую пользу.

Руководитель кружка политэкономии Д. М. Радичко

говорит: «Работу в кружке лучше начинать с первого курса учебы. Работа в кружке — один из моментов приобщения студентов к самостоятельной научно-исследовательской работе — помогает выбрать уже заранее тему для курсовых и дипломных работ. Главная цель работы в кружке — последовательное изучение теории и практики какой-либо одной проблемы экономической науки каждым членом кружка».

Мы, члены кружка политэкономии, говорим вам, студентам факультета: «Приходите к нам — не пожалеете».

М. ЕРМЕКОВ,
студент экономического
факультета.



спорт

Три дня на стадионе «Динамо» шли соревнования по легкой атлетике среди вузов города.

В упорной борьбе наши легкоатлеты заняли второе ме-

Успех легкоатлетов

то после института физкультуры.

Почти все участники нашей сборной были награждены грамотами за призовые места. Зоя Канунникова в беге на 400 м заняла 3 место, на 800 м — 2. Владимир Шкляр на 5.000 м и 10.000 м — 1 место. Иван Краснов пришел вторым на 5.000 м. Анатолий Тулиглович по прыжкам в длину занял второе место. Ирина Знасенко — второе ме-

сто по метанию диска.

В эстафетном беге 4×100 м и 4×400 м награждены Сергей Коханов, Валерий Воеводин.

Наша команда девушек в составе: Пономаревой Вали, Канунниковой Зои, Борисенковой Нади, Красниковой Наташи в эстафетном беге с результатом 1.53,7 сек 4×200 м побили рекорд института, установленный в 1965 году.

А. КАБИНА.

ЛИТЕРАТУРА О ДАНИИ

В Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР пребывали с официальным визитом Ее Величество королева Дании Маргрете II и Его Королевское Высочество принц Хенрик.

Советско-датские связи приобретают все новые формы. Межправительственное соглашение об экономическом и научно-техническом сотрудничестве предусматривает, например, совместные исследования, проектирование и строительство различных промышленных объектов, включая поставки комплектных промышленных предприятий.

Статья Н. Герасимова «Советско-датское экономическое сотрудничество» («Международная жизнь», 1974, № 7, с. 140, 141) познакомит вас с работой Межправительственной советско-датской комиссии, об итогах первых четырех лет торговли по действующему досрочному соглашению. Дания стоит на 1 месте в мире по объему внешнеторгового оборота на душу населения. Она поддерживает торговые связи почти со всеми странами мира. Крупнейшие

торговые партнеры: Англия, Швеция, ФРГ.

Дания бедна полезными ископаемыми и энергетическими ресурсами, что обуславливает ее зависимость от внешнего рынка. Даже производство электроэнергии базируется на привозном топливе. Высоко развито сельское хозяйство. Дания — член НАТО. Имеет соглашение о военно-техническом сотрудничестве с ФРГ. Дания — конституционная монархия. Глава государства — монарх (с января 1971 г. — королева Маргрете II), осуществляющий законодательную власть совместно с однопалатным парламентом — фолькетингом. Исполнительная власть принадлежит монарху и от его имени осуществляется правительству.

Коммунистическая партия Дании создана в 1919 году, выступает за ограничение власти монополий, расширение социальных и демократических прав трудящихся. Крупнейшим профсоюзным центром является Центральное объединение профсоюзов Дании, в которое входит 66 профсою-

зов. Об итогах выборов в январе 1975 года вы узнаете из статьи В. Петрова «Удар по антирабочей политике» («Новое время», 1975, № 3, с. 10—11).

После 1-ой мировой войны Дания стала одним из крупных центров исследований по физике атома. Появляются крупные исследования по математике. Высоких уровней достигло изучение биологии и зоологии. Статья Л. К. Осницкой «Биологические научные учреждения Дании» (Известия АН СССР, серия биологическая, 1975, № 1, с. 163—167) рассказывает о биологических заведениях и учреждениях Дании.

Подробнее о Дании вам расскажут книги: «Страны мира», «Краткий политico-экономический справочник» (М., политиздат, 1974). Большая Советская Энциклопедия (3-е изд. м., «Советская энциклопедия», 1972, т. 7), «Ежегодник Большой Советской Энциклопедии» (М., «Советская энциклопедия», 1974) и другие книги. Л. ТРОИЦКАЯ, библиограф библиотеки.



Фото Н. Ерохина

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Утром по городу — разнесся слух, что в ветеринарном институте недобор. Тотчас же многие абитуриенты устремились туда.

— Я буду принимать документов только у тех, — объяснял секретарь, — кто сумеет поднять корову. — И, отбрав несколько юношей понаряднее, он повел их на скотный двор.

Впереди вышагивал роскошный блондин в красном

плаще.

— Стойте здесь, — приказал секретарь, а сам отошел за подойником.

Неожиданно из-за сарая показался громадных размеров бык. Все бросились бежать, кроме роскошного блондина. Он стоял перед быком и переминался с ноги на ногу.

— Снимай плащ! — кричали ему. — Снимай красный плащ!

Я человек не глупый. Во всяком случае, знаю интегральное исчисление, легко суджу о классической и современной поэзии, о теории относительности Эйнштейна иультразвуке. Могу ввернуть в разговор какое-нибудь словечко, вроде «консонанс» или «психоламарклизм» и не растеряться, если при мне упомянут о Ван-Гоге или Чюрленисе. Словом, в своем кругу я давно завоевал репутацию тонкого и острумного собеседника. Сам профессор Дубаков здоровается со мной за руку и любит поболтать на разные темы.

И вот я со своей эрудицией и уточченностью, самым пре-элементарным образом сел в лужу.

Был вечер. Над деревьями парка висела луна. Чуть пониже висели фонари, сидела девушка. Я взглянул на нее — и образ профессора Дубакова моментально полнился, а наши институтские интеллектуалки с их ироническим подтекстом, психоанализом показались жалкими кривляками.

Познакомлюсь, — решил я. — Конечно, она глупенькая, это видно за десять шагов. Но ничего — я подтяну ее до своего уровня. Она станет умной и в то же время не успеет заразиться этой нашей интеллигентской гнильстью.

— Добрый вечер! — как можно проще сказал я, опус-

таясь в малиновой куртке.

— Снимай куртку! Быстрее снимай куртку!

Он снял куртку и красную робашку. Затем он почему-то снял и брюки, хотя они были черного цвета.

Бык долго смотрел на него оценивающими глазами, затем повернулся и пошел прочь. Все увидели, что это было корова.

Блондин снял плащ и остался в малиновой куртке.

— Снимай куртку! Быстрее снимай куртку!

Он снял куртку и красную робашку. Затем он почему-то снял и брюки, хотя они были черного цвета.

Бык долго смотрел на него оценивающими глазами, затем повернулся и пошел прочь. Все увидели, что это было корова.

— А ты пощекочи ее под мышками, — посоветовал кто-то сзади.

— А под какими? Под передними или задними?

— Ну вот, — сказал секретарь, подходя с подойником. — Кто возьмется подогреть ее?

— Я, — вылезал из-под кипы сидячий абдитуриент и, подойдя к корове, смело начал дергать ее за соски.

Ничего, однако, не получалось.

— А ты пощекочи ее под мышками, — посоветовал кто-то сзади.

— А под какими? Под передними или задними?

— Ну вот, — сказал секретарь, подходя с подойником. — Кто возьмется подогреть ее?

— Скажи, брат, ты со всеми так... гм... знакомишься?

— А че с ними чикаться, — осклабился парень.

— Как это просто и мудро, — думал я, шагая по желтой парковой дорожке. — Именно «цып-цып-цып...» Вот она, первозданная жизнь, которую мы заморочили философий и распили на кресте сомнений...

— Эй! — настороженно сквозила дитя. — Ты ко всем так привязываешься?

Я растерялся... Сказать что не ко всем... может обидеться: «Ах, значит только ко мне!» Ответить: «ко всем» — хорошо же я буду выглядеть?!

— Э-э-э, — сказал я. — Мм-м...

Пока я мычал, из боковой аллейки вывернулся парень в просторчных джинсах. Он лениво выплюнул сигарету и, не глядя на мою собеседницу, позвал:

— Цып-цып-цып, крошка!

Красотка встала и пошла за ником, как покорная овечка.

Я разинул рот... Я сривал свое джентльменское обрашение с этим небрежным «цып-цып-цып» и не мог понять, в чем преимущество мо-

го соперника. Между тем крошка уже повисла на руке неожиданного кавалера.

Тогда я догнал их, отозвал его в сторону и спросил:

— Скажи, брат, ты со всеми так... гм... знакомишься?

— А че с ними чикаться, — осклабился парень.

— Как это просто и мудро, — думал я, шагая по желтой парковой дорожке. — Именно «цып-цып-цып...» Вот она, первозданная жизнь, которую мы заморочили философий и распили на кресте сомнений...

— Пустите, — глухо сказал я, когда мы вышли на улицу.

— Честное слово, больше не буду.

— Не-ет, — проворковала птичка, цепко держа меня за локоть.

— Ты мой прекрасный дикарь. Ты — дитя каменных джунглей. Теперь я возьмусь за твоё образование. Скоро ты станешь совсем хорошим мальчиком. Вот увидишь...

— Просыпнися? — — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —